

倾诉人：心如 26岁 时间：8月18日 地点：夫子庙某茶室 记录：爱周刊记者 梅剑飞
本版故事为主人公真实经历，为保护当事人隐私，已在细节上做技术处理，文中人物皆为化名，请勿对号入座

难道我只是他“外面女人”中的一个

人物：心如 局长 等
关键词：潜规则

主题：把我潜规则的
局长居然还跟我的同事也
有关系。他们的秘密被我发
现，我向局长摊牌，问他为
什么要这样做？他说我多想
了，“自始至终，我都只
爱你一人。”



插图 俞晓翔

我今年26岁，是南京某机关公务员。
去年，我刚进单位那会，局长对我很关
照。他跟我爸年纪相仿，40多岁。看起来风
度、绅士、正派。

追我的男生很多，可我比较欣赏成熟男
人。大学几年，我没有谈过恋爱。突然之间，
有个老男人对我处处呵护，把我独自生活在
南京的孤单和彷徨一扫而光。

我想，也许局长把我当成他女儿了呢！
那时候，我还处于试用期，能被局长赏识，我
仿佛看到了未来的曙光。

偶尔，局长出去应酬，也会把我带上。
2009年10月的一个周末，局长带我到紫金
山某饭店吃完饭，要我陪他回单位，“我要
加班审几份材料，你来当我的助手。”

我毫无思想准备，轻飘飘地走进局长办
公室。局长转头抱住我，他的酒气喷过来，我
忘记挣扎，想喊，但我不敢。“别动！”局长把
我往他休息室推。我意识到局长的举动，使
劲挣脱自己，“局长，不行……不行，别这样
……”

我坚决不从，局长推我，我推他。推来推去，
我们不约而同笑出声。局长大口喘气，抬腿走
出休息室：“不闹了，来帮我看材料。”

他的手滑过我的肩膀 感性的一面柔情似水

接连几次，局长对我动手动脚。我把这
当成单纯的游戏。

2010年元旦前一日晚间，我照例迫于局
长威严小心翼翼迈进他的休息室，又将迎来
一场推搡，我想象着接下来如何拒绝。

局长一反常态，他轻描淡写地说：“今
天不许再闹，不想进来就走，以后嘛，也别再
进来。”

我的脊梁渗出汗水，心理防线崩溃。局
长的手滑过我的肩膀，我哆嗦，低着头，头昏
脑胀，我看不清地板的颜色。“这样多好
呢！”局长将我摁倒在床，我什么都不想，事
已至此，我还不至于拿自己的前途开玩笑
……

和局长有过第一次，我反思这件事的前
前后后。再回忆局长对我的好，其实……我
并不讨厌这个老男人。

自此，他隔三岔五约我。他的休息室有
时也是我的领地。

2010年1月底，家人给我一笔钱，再加上
局长的帮助，我在河西买下一套房子。搬进
新房，局长是我的常客。下班了，他先到我这
吃完饭，陪我到十点再回家。

局长的味道是一杯浓茶，随着我们相处
时间的延长，我对局长渐渐由敬畏到动情。
局长喜欢看金庸的小说，我也喜欢读金庸。
局长和我谈他的奋斗历程，竟然和我爸有些
相像，值得信赖。局长对我说：“我和你心
灵相通，我对你是有感情的。”这也是我想对
局长说的话。

公开场合，局长一本正经地讲话。我在

台下仰望他，心里有一种自豪感，没有人知
道这个魄力十足的人，他感性的一面柔情似
水。无人知晓，这个男人，他属于我。

每天中午，局长会找各种理由让我去他
办公室，关上门，揽住我的腰，紧紧地抱我，
温和地抚摸我的头发：“好了，你也去休息吧。
中午抱你一下，我才能安心午休。”这个
小细节。起初我觉得繁琐，时间长了，如果哪
天中午没有局长的拥抱，我浑身都不自在，
烦躁、不安。

他没有给我发短信 我的世界瞬间暗淡下来

我和局长的地下情像溪水，不紧不慢，
缓缓流淌。

2010年8月，局长很少再到我的住处。他
解释说：“老婆埋怨我居家时间越来越少，
我不能天天都陪着你了。”对此，我没有过
多的计较，别人有家庭，我没有破坏的必要。

每天早、中、晚，局长基本上会在相同的时间段
给我发短信。

2010年8月初的一天中午，局长没有给
我发短信，也没有喊我去他办公室。我分分
秒秒等待他的信号，等着他的拥抱。

中午12点40分，我心神不定地在网店上
逛来逛去，那些漂亮的衣裙收不住我的心。
我跑到楼下，站在一棵树下，给局长打电话。
第一遍，他没有接。第二遍，他接听，很严肃
地喊我的名字，问我有什么事？

我明白，他的身边肯定有人，而且这个
人还必定认识我，否则，他不会煞有其事地
喊我的名字。

微风阵阵，我头顶的树叶哗哗响，斑驳的
阳光不停坠落，我目眩。“没什么事……
局长，那个报表好了……”我吞吞吐吐，“现
在……方便吗？”

“下午再说，先这样吧。”局长挂掉电
话，我愣着不知动弹，从我进单位至今，他几
乎未曾用如此坚硬的口气对我说话。

我遐想，此时此刻，谁在局长办公室阻
碍我们午休时分短暂的小暧昧？

蹑手蹑脚回办公室，我拿份报纸拐进局
长办公室对面的会议室。虚掩着门，我微微
喘息，汗流浃背，像做贼一般等候局长办公
室的大门打开。

下午1点20分左右，局长办公室的门
“咯吱”开了。我举起报纸的双手立刻疲软，
报纸从我的额头悄悄下沉，我的世界瞬间暗
淡下来。一位女科长，左手拿着文件夹，右手
先是触摸自己的鬓发，再俯身拉拉裙角。她
黑色高跟鞋的“哒哒”声，高调地响彻于楼
道。和我的鬼鬼祟祟相比，她的镇定自若
让我认识到这个30多岁的女人和局长的关
系非同一般。

“咣”得一声，局长办公室的门重新关
上，我只看到局长的额头从门缝里闪过。女
科长的高跟鞋声渐行渐远，我拿不动一叠
报纸，报纸像树叶散落地面，我瘫在椅子

上，呼吸艰难，头重脚轻，双腿抖个不停，我
站不起来。我无比信任的男人居然还有别的
女人……

他不理解我的感情 他以为我只是单纯屈服他

我鼓励自己，站起来。

我站起来，软绵绵地走出会议室，敲响
局长办公室的门。几秒之内，局长把门拉开。
他惊诧的眼神告诉我，他对我的不请自来猝
不及防。

我从半开的门挤进房间，“刚才为什么
那样对我说话？”“那时不方便，有人在。”
局长随手把门关上，“你又不是小孩，听不出
弦外之音吗？”

我径直走向休息室，局长尾随而来，想要
拽住我，“干什么？”“进来抱抱我。”我说，
“如果你之前就和她好，干嘛要用花言巧语来
哄我。我讨厌你这样！”

休息室内，被子半挂于床沿。我从白床
单上掀起一根泛黄的弯曲长发，笑呵呵地说：
“我的头发没有烫过，这是谁的？”局长
捡起被子，往床上一扔，他脸色阴沉，“你要
再胡闹，我们就结束。”

我的泪水再也止不住，莫大的委屈撞击
着我的心，我的声音发颤：“我还以为你真
的因为老婆的压力才对我冷淡，原来你还有
别的女人。我为你付出这么多，至今什么都
没有得到。”

“再哭出去！”局长压低自己的声音，他
却没压住自己的怒火，“你这样说话，简直
是在亵渎我们的感情。你想利用我？”

局长一句话噎住我，我哑然，倒吸一口
凉气，抬起头，和局长目光对视。“在办公
室大哭大叫，成何体统啊，你说呢？”局长迅速
恢复柔声细语，“有什么话好好说，别闹。没
有人喜欢胡闹的女人，很烦。”

我不再流泪，冷静地说：“你和她……是
什么关系？”“谁？”局长显然是装糊涂。

“你这样很没意思，别把我当三岁小
孩。”我起身打算离开，“您想好了再告诉我
也不迟，我需要一个合理的答案。”

局长抚摸我的头，他的和藹与先前的冷
峻截然相反，他说：“年轻人，别过于较真。
有些事，看在眼里，别记到心中。”

我无力抗争，局长不理解我对他的感
情，他以为我只是单纯屈服他，并想从那
里得到点什么。而事实上，我迄今还没有从他
那得到什么好处……

我咽不下这口气，心里沉甸甸的。

第二天中午，局长照例喊我到他办公
室。我琢磨着要去不去呢？我的脚步已经向
局长办公室挪动……

像往常一样，他双手敏捷地揽住我腰，
亲密无间地抱我，亲我的额头。局长的动作
不如往昔富有弹性，他姿势僵硬，像是纯粹
应付我。“别多想，我还是我，你还是你。”局
长轻轻拍我的后背，“你懂的。”



主持人：梅剑飞

80后，未婚。
摩羯座，文科出身，
写有作品若干。从
事编辑工作。

QQ:844303700
博客：<http://blog.dsqq.cn/?mfia>
欢迎发邮件交流：mfia@126.com

爱周刊“情感倾诉”热线：

13675161789

亲爱的朋友，您是否有一份难以释怀
的情感记忆？亲身经历过、正在发生的，可
能有平淡、有悲伤、有甜美，有些事可以让更
多的人来分享这份感动或伤感。

每天上午9点到晚10点为您真情守
候。同时为您开通：
邮箱：lovezhoukan@126.com
QQ群：97411964

上期互动

上期故事网友评论（love.dsqq.cn）

拿肉体交换来的东西 终究会加倍奉还

故事梗概：我是一个20岁的小女生。
我承认自己贪恋财富，才不间断和有
钱老男人交往。在我结交一个有钱男
人木森后，我和几个女朋友聚会，蓦然
发现自己和她们的差距。她们说起自
己的老公，几乎都比木森有钱。我想把
木森当做自己踏上这条道路的终点站，
我茫然，比木森有钱有势的男人还有
很多很多。

网友仕青：

如此作贱自己，拿青春做赌注迷离
于有钱的男人中，你现在除了为钱陪男
人上床外，哪还有一点自尊可言。现在还
不知道醒悟，一旦青春红颜不在，你还有
什么资本吸引别人。不如趁早立马回头，
找一个安全的港湾，结束这种漂流的生
活。否则，到时候你就是想停下来恐怕也
找不到合适的码头了。

网友情人知己：

江山易改本性难移。对你的人生观
和金钱观已经无语了，但愿你不是个注
定的杯具！

网友南北：

当夜深人静，望着自己的衣锦无忧，
却满目疮痍的身心，是否就一定幸福无
比呢？或许比起刚来这城市，有了这餐却
不知下餐在哪里的，却有情饮水饱的贫
苦夫妻，他们的幸福度可能远远高于自
己，欲望是无穷的，没有止尽。可拿肉体
交换来的，他日一定会双倍的索取走。

网友lostakura：

这不等于是把自己当成一件可以明
码标价的货物了么。那些有钱的老男
人可以给你现在想要的，等到年老色衰
的时候，你有把握还有男人愿意给你么，而
且到那个时候，你自己又能给自己什么，
至少从文中我没看出来，在南京上学的
这些年里，你学会了什么可以养活自己
的技能……

网友lawyerxie

你从一个男人的船漂流到另外一个
男人的船，你是在拿今天的快乐换明天
的幸福？碰到一个人品差点的，你有可能
付出高昂的代价。想必你晓得性爱光碟
事件，等等。历史你可以借鉴。

网友齐齐：

也不知道这些小女孩是怎么想的。
不过可以理解，每个人有每个人的生活
选择和轨迹。又何必站在道德的制高点
批评别人呢，我们自己又十全十美吗？

更多内容详见 love.dsqq.cn / 情流感



爱周刊问： A. 先是为保住工作献身，接着是自己对局长上心了也希望他只对你一个人上心。如果让你结束跟他这段不明不白的关系，你要什么前提？
B. 既然知道了自己不过是局长“外面的女人”中的其中一个，你还愿意继续把这角色扮演下去吗？真的能做到“看在眼里，别记到心中”？

您对今天的倾诉如果有话要说，请登录 love.dsqq.cn 进“情流感”在对应帖子后留言，我们将择优刊登。感情的事也请过来发帖。